



HOTĂRÎRE

cu privire la schimbarea modului de pregătire a specialiștilor pentru
țările străine în instituțiile de învățământ superior și mediu
de specialitate din R.S.S. Moldova

Nr.226 din 20.07.90

* * *

Guvernul R.S.S. Moldova menționează, că pregătirea specialiștilor pentru țările străine, ce se desfășurează în republică din 1962, a condiționat greutăți cu caracter material și de trai.

În legătură cu trecerea republicii la autogestiune și autofinanțare deplină, extinderea independenței în domeniul învățământului public Guvernul R.S.S. Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. A schimba, începând cu 1 septembrie 1990, modul de pregătire a specialiștilor pentru țările străine în instituțiile de învățământ superior și mediu de specialitate ale republicii, transferându-l pe bază de valută sau compensație, instruirea făcându-se în limba de stat. Instituțiile de învățământ din republică asigură cetățenilor din alte țări, la dorință, studierea limbii ruse.

[Pct.2 abrogat prin [Hotărîrea Guvernului nr.309 din 17.05.95](#), în vigoare 09.06.1995]

3. Rectorul Universității de stat "V.I. Lenin" din Moldova, al Institutului agricol "M.V. Frunze" din Chișinău, directorul tehnicumului de economie și finanțe din Chișinău și al sovhozului-tehnicum de agronomie "V.I. Lenin" (s.Țaul) să asigure, în caz de necesitate, plasarea în câmpul muncii în conformitate cu legislația în vigoare a specialiștilor disponibilizați în legătură cu trecerea la noul mod de pregătire a cadrelor pentru țările străine.

4. Ministerul relațiilor externe al R.S.S. Moldova să informeze ambasadele statelor străine despre schimbarea modului de pregătire a specialiștilor din țările străine în instituțiile de învățământ superior și mediu de specialitate din R.S.S. Moldova.

5. A permite sovhozului-tehnicum de agronomie "V.I. Lenin" (s.Țaul) să înceapă de la 1 septembrie 1990 primirea elevilor sovietici (două grupe) la specialitățile "Protecția mediului ambiant și folosirea rațională a resurselor naturale" și "Organizarea și tehnologia fabricării producției fitotehnice (horticole)" cu instruirea în limba de stat pe contul reducerii contingentului de elevi din țările străine.

6. Comitetul executiv al Sovietului orășenesc Chișinău de deputați ai poporului să examineze posibilitatea de a repartiza Ministerului științei și învățământului public al R.S.S. Moldova începând din septembrie 1990 20 de apartamente pentru a asigura cu spațiu locativ pedagogii și savanții de peste hotare, invitați în republică pe o perioadă îndelungată pentru citirea lecțiilor, perfecționarea cadrelor, desfășurarea muncii științifice.

7. Ministerul economiei naționale al R.S.S. Moldova, ministerul științei și învățământului public al R.S.S. Moldova, comitetul executiv al Sovietului orășenesc Chișinău de deputați ai poporului să prevadă proiectarea și construcția în anii 1991-1992 a unui hotel pentru cazarea cetățenilor de peste hotare, care își fac studiile în instituțiile de învățământ din republică.

8. A da Ministerului economiei naționale al R.S.S. Moldova, Ministerul științei și învățământului public al R.S.S. Moldova și Ministerul finanțelor al R.S.S. Moldova însărcinarea de a elabora regulamentul și alte documente normative privind pregătirea specialiștilor pentru țările străine în instituțiile de învățământ și științifice din republică.

9. A abroga hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.S.S.M. din 21 noiembrie 1988 nr.371-15.

PRIM-MINISTRU AL R.S.S. MOLDOVA

M. DRUC